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1. Man beweise die Ungleichung

e >14x  furalle zeR\{0}

mit Hilfe
e ciner geeigneten Kurvendiskussion, (2)
e des Mittelwertsatzes der Differentialrechnung, (2
e der Taylorformel und Restgliedabschitzung. (2)

2. a) Fir eine stetige Funktion f : D — R auf dem nichtleeren Intervall D C R
definiere man die Begriffe

e . F: D — Rist eine Integralfunktion von f*, (1)
o .F: D — Rist eine Stammfunktion von f«. (1)

b) Man entscheide, welche der folgenden Aussagen fiir eine stetige Funktion
f D — R auf dem nichtleeren Intervall D C R wahr bzw. falsch ist, und
belege die Entscheidung iiber einen bekannten Satz oder ein Gegenbeispiel:

e Jede Integralfunktion von f ist eine Stammfunktion von f. (1)

e Jede Stammfunktion von f ist eine Integralfunktion von f. (1)
c) Man zeige, dafi die Funktion

xT

g:RT - R, g(:v):/etlntdt,
1

in x = 1 ein isoliertes lokales Minimum besitzt. (2)



3.

a)

Fiir den Punkt a € R und die Folge (¢, )nen, betrachte man die Potenzreihe

ch-(x—a)"

mit Konvergenzradius ¢ € RT. Man erldutere, welche Konvergenz- bzw.
Divergenzaussagen fiir die Potenzreihe mit Hilfe ihres Konvergenzradius o
getroffen werden konnen, und veranschauliche diese Bereiche auf der Zah-
lengeraden. (2)

Gegeben sei nun die Potenzreihe

S (=D (1) (- 2"
n=0
e Man bestimme das Konvergenzintervall D der Potenzreihe. (2)
e Man stelle
[iD=R, f@)=) (D" (n+1)-(x—2)",
n=0
als elementare Funktion dar. (2)

Gegeben sei die Kurve

1
f:00,1] = R f(t) = (cost—l—t-sint, sint —t - cost, —t3).

V3

e Man zeige | f'(t)]| =1t V1432 firallet e [0,1]. (2)
e Man berechne die Bogenlédnge von f. (2)

Man begriinde, daf fiir die Kurve
K:R—R K(t)= (et, et et) ,

die Tangente von K zu jedem Parameterwert t € R erklart ist, und gebe
diese Tangente fiir ¢ = 0 explizit an. (2)



